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Referat af generalforsamling på  

Grundtvigsk Forums årsmøde  
Viborg Idrætshøjskole, 25. oktober 2025  
 
Referent Grethe Kirk Tornberg 

1. Valg af dirigent  

Torben Vind Rasmussen, formand for Efterskolerne, indstilles og vælges som dirigent for 
generalforsamlingen.  
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt og i 
overensstemmelse med vedtægterne.  
Derefter anmodede han generalforsamlingen om at give tilladelse til at give tale- og 
stemmeret til de personer, der var for sent tilmeldte. Dette blev imødekommet.  

2. Valg af stemmetællere  

Følgende personer indstilles og vælges som stemmetællere: 

Sara Skovborg Mortensen, sekretariatsmedarbejder 

Isabella Sø Rocha, sekretariatsmedarbejder 

Anna Monrad, Ubberup Valgmenighed 

Allan Jacobsen, Rønde Højskole og Efterskole 

Birgit Ank, personligt medlem. 

3. Formandens mundtlige beretning  (se B ilag  1) 

Beretningen er godkendt. 
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4.  Behandling af forslag til beslutning  (se B ilag  2  for uddybet referat ) 

Forslag 1 
Forslag til revidering af foreningens vedtægt: §1, Formål. 
Stillere: Styrelsen. 
 
Forslag 2 
Forslag til revidering af foreningens vedtægter: §§2-17. 
Stillere: Styrelsen.  
 
Forslag 3 
Modforslag til styrelsens forslag. 
Stillere: Thea Haunstrup, Morten Kvist, Isak Krab Koed, Anders Thyrring Andersen, Jonas 
Jochumsen, Karen Marie Holm, Mikkel Crone Nielsen, Kaare Damgaard Kjærhus, Emma 
Fladkjær Tonnesen og Thomas Aastrup Rømer. 
___ 
 
Asbjørn Nielsen fremlagde en samlet styrelses forslag til reviderede vedtægter. Forslag 1 
vedrører foreningens formålsparagraf. Forslag 2 indeholder yderligere revideringer af den 
øvrige tekst i vedtægterne.  
Dirigenten gjorde opmærksom på, at de to forslag ville blive behandlet hver for sig, og at det 
kræver min. 2/3 flertal fra de fremmødte stemmeberettigede for at ændringsforslag kan 
vedtages jf. vedtægternes §15 stk. 1.  
 
Foruden styrelsens forslag til reviderede vedtægter blev der stillet et modforslag til 
styrelsens forslag. Dette skulle behandles som det første. 
 
Modforslag til styrelsens forslag så således ud (ændringer ift. styrelsens Forslag 1 er 
markeret med rødt): 
Grundtvigsk Forum er en landsdækkende forening, der består af lokale kredse og 
enkeltmedlemmer. Foreningen blev stiftet i 1898 under navnet Kirkeligt Samfund og er 
forankret i et grundtvigsk syn på kristendom, folkeliv og menneskeliv. Grundtvigsk Forums 
styrelse har hjemsted på Vartov i København. 
 
§ 1 Formål 
Grundtvigsk Forums formål er med udgangspunkt i N.F.S. Grundtvigs tanker at udvikle og 
fremme frihed og åndsliv i kirke, skole, kultur og samfund og at styrke en fælles forpligtelse 
på folkestyret. 
På den baggrund er det foreningens opgave at udfolde Grundtvigs tanker og det 
grundtvigske kristendomssyn og menneskesyn og fremme gode vilkår for evangeliets 
forkyndelse. 
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4.1. Valghandling  1 

Stemmeseddel 1 – Afstemning om første del af modforslag: Tilføjelse til hjemstedet, at det er 
styrelsen, og ikke foreningen, har hjemsted i Vartov (Forslag 3, del 1) 

Stemmetal 85 

Ja 8 
Nej 74 

Blankt 3 

Resultat Forslaget er ikke vedtaget 

 
Stemmeseddel 2 – Afstemning om anden del af modforslag: Tilføjelsen ’og fremme gode 
vilkår for evangeliets forkyndelse’ (Forslag 3, del 2) 

Stemmetal 85 

Ja 21 
Nej 59 

Blankt 5 

Resultat Forslaget er ikke vedtaget 

4.2. Valghandling  2 

Stemmeseddel 3 – Afstemning om styrelsens Forslag til revidering af foreningens vedtægt: 
§1, Formål (Forslag 1) 

Stemmetal 86 

Ja 64 
Nej 17 

Blankt 5 

Resultat Forslaget er vedtaget 

 

Der skulle være 2/3-flertal for at forslaget kunne vedtages. Styrelsens forslag til ny 

formålsparagraf er dermed vedtaget. 

Ved resultatet af afstemningen mindede dirigenten om, at et folkestyre ikke kun er 
kendetegnet ved et flertal, men også respekten for mindretallet. 

4.3 Valghandling  3 

Stemmeseddel 51 – Afstemning om styrelsens Forslag til revidering af foreningens vedtægter 

§§ 2-17 (Forslag 2) 

Stemmetal 80 

Ja 75 
Nej 2 

Blankt 3 

Resultat Forslaget er vedtaget 

 
1 Stemmeseddel 4 udgår, da ikke alle har denne. 
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5. Regnskab 2024 (godkendelse)  

Sekretariatsleder Lise Korsgaard fremlagde regnskab for 2024.  

Vigtigt at sige, at vi i år er blevet underlagt forvaltningsrevision – modtager større 

driftstilskud fra Kulturministeriet. Der er en blank revisorpåtegnelse og årsregnskabet giver 

et retvisende billede af foreningens aktiver og passiver.  Regnskabspraksis er uændret i 

forhold til, hvordan vi værdisætter huset Vartov på. Tidligere har der været indlagt et 

forsigtighedsprincip indlagt i værdifastsættelsen. Huset er nu værdisat til den dagsaktuelle 

valuarvurdering. I forhold til resultatopgørelsen er der en stigning på 13 procent i forhold til 

året før og en stigning i forhold til budgettallet, idet vi også i år arbejder med at udvikle vores 

økonomi.  

Blevet bedre til at rejse fondsindtægter. 

Regnskab godkendt. 

6.  Budgetter og planer 2026 (orientering)  

Sekretariatsleder Lise Korsgaard fremlagde budget. 

Vi budgetterer med underskud i disse år i forhold til de større ambitioner indenfor vores 

formål. Det er en strategi styrelsen har vedtaget, og der planlægges efter, at regnskabet går 

i nul fra 2027.  

Det går godt med at lave stigning i økonomien fra 2022 – vi er på vej op. De penge vi har i 

foreningen, bliver også brugt på folkeoplysende aktiviteter.  
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7. Valg af styrelsesmedlemmer og suppleanter  

Valg til styrelsen  

Der er, som vedtægterne foreskriver, seks (6) pladser på valg. Til generalforsamlingen er der 

opstillet ti (10) kandidater, der hver får to minutter til at motivere sit kandidatur. Herefter 

afgives der skriftligt stemmer på de udleverede stemmesedler. Der skal sættes seks krydser – 

hverken færre eller flere – på stemmesedlen for at denne er gyldig. Af de 77 indleverede 

stemmesedler er 77 gyldige og 0 ugyldige.  

Resultat af afstemning (listet ift. stemmeantal): 

# Navn på kandidat Stemmeantal Resultat 

1 Ulla Morre Bidstrup 63 Valgt (genvalg) 

2 Inge Haandsbæk Vestergaard 60 Valgt (genvalg) 

3 Sofie Buch Hoyer 59 Valgt (genvalg) 

4 Mette Geil 58 Valgt (genvalg) 

5 
Jesper Emil Sørensen 57 Valgt (genvalg) 

Jon Venzel Sønderby 57 Valgt (genvalg) 

7 Niels Lillevang Hansen 54 1. suppleant 

8 Hjalte Arnum 22 2. suppleant 

9 Andreas Paulsen 19 3. suppleant 

10 Anders Krab-Johansen 13 Ikke valgt 

Grundtvigsk Forums styrelse  2025 - 26  

• Kirsten Margrethe Andersen, Ribe – formand, lektor på UC Syd 
• Ulla Morre Bidstrup, Brønshøj – næstformand, uddannelsesleder ved FUV København 
• Asbjørn Nielsen, Jels – direktør for AMU SYD 
• Birgitte Rosager Møldrup, Jelling – sognepræst ved Kollerup og Vindelev, Jelling 
• Caroline Holdflod Nørgaard, Korsør – sekretariatsleder, FGU Modstrøm 
• Finn Tarpgaard, Holstebro – valgmenighedspræst ved Aulum-Vinding-Vind 
• Inge Haandsbæk Vestergaard, Lønstrup – sognepræst i Skallerup, Vennebjerg og 

Lønstrup kirker 
• Jesper Emil Sørensen, Ulstrup – forstander på Gudenaadalens Efterskole 
• Jesper Tang Nielsen, København – valgmenighedspræst ved Københavns og Vartov 

Valgmenigheder 
• Jon Venzel Sønderby, Aabenraa – skoleleder på Aabenraa Friskole og Naturbørnehave 
• Lis Mærsk Staunstrup, Søborg – stud.teol. og tidl. friskoleleder 
• Louise Franklin Højlund, Halsnæs – praksisteolog hos Areopagos og leder af 

Folkekloster Halsnæs 
• Mette Geil, Rødding – frimenighedspræst ved Rødding Frimenighed 
• Mette Sanggaard, Ollerup – forstander på Ollerup Efterskole 
• Morten Fester Thaysen, Ribe – domprovst for Ribe Domprovsti 
• Rasmus Kolby Rahbek, Ollerup – forstander på Den Frie Lærerskole 
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• Sofie Buch Hoyer, København – journalist og moderator 
• Steffen Ringgaard Andresen, København – sognepræst i Københavns Domkirke 
• Tyge Mortensen, Rudme – foredragsholder, facilitator og fremtidsforsker 

Suppleanter  

1. sup. Niels Lillevang Hansen, Askeby – afdelingsleder på Karise Efterskole 
2. sup. Hjalte Arnum, København – studerende og kontaktperson for AGORA – Rahbeks 

Højskoles ungeforum 
3. sup. Andreas Paulsen, København – chefkonsulent ved CEPOS og fagchef hos Rahbeks 

Højskole 

8.  Valg af revisor  

Bille Buch-Andersen blev genvalgt. 

9.  Eventuelt  

Jørgen Alfastsen refererede til nylig udgivet bog af Michael Böss. 

Generalforsamlingen afsluttes med højskolesang og tak til dirigenten. Tak til medlemmer og 
gæster for dette års Årsmøde og generalforsamling. 
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Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere 
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Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt
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“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Torben Vind Rasmussen
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